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Σχέδιο Μαθήματος #4 

ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑ – ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟ ΨΩΜΙ 

Ελλάδα 

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ #2 

 

Δραστηριότητα (15 λεπτά): 

 

Παρουσίαση του Φύλλου Εργασίας #2: Εξηγήστε ότι το φύλλο αυτό ενθαρρύνει την 

κριτική σκέψη και την κατανόηση της παράδοσης. 

 

Ατομική ή Εργασία σε Ζεύγη: Οι μαθητές συμπληρώνουν το Φύλλο Εργασίας #2 

ατομικά ή σε ζεύγη. 

 

Κοινή χρήση και συζήτηση: Οι μαθητές μοιράζονται τις απαντήσεις τους με την 

τάξη. 

 

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ #2: Στοχασμός πάνω στην Παράδοση 

 

Στόχος: Ενίσχυση της κριτικής σκέψης και της βαθύτερης κατανόησης των 

παραδόσεων που σχετίζονται με τη βασιλόπιτα. 

 

Οδηγίες: Με βάση το κείμενο και τη συζήτηση στην τάξη, απαντήστε στις παρακάτω 

ερωτήσεις με ολοκληρωμένες προτάσεις. 
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Το κείμενο αναφέρει ότι η βασιλόπιτα κόβεται την Πρωτοχρονιά με ένα νόμισμα 

κρυμμένο στο εσωτερικό της. Τι δείχνει αυτό για τις ελπίδες και τις προσδοκίες 

για τον νέο χρόνο; 

 

Σκεφτείτε: Πώς συμβολίζει αυτή η πράξη την καλή τύχη; Γιατί η Πρωτοχρονιά έχει 

ιδιαίτερη σημασία; 

 

Περιγράψτε τη σειρά με την οποία κόβονται τα κομμάτια της βασιλόπιτας και σε 

ποιον αντιστοιχεί το καθένα. Τι φανερώνει αυτή η σειρά για τις αξίες της 

παράδοσης; 

 

Μια λαϊκή παράδοση συνδέει τη βασιλόπιτα με τον Άγιο Βασίλειο. Πώς προσθέτει 

αυτή η ιστορία στη σημασία του εθίμου; 

 

Φανταστείτε ότι εξηγείτε την παράδοση της ελληνικής βασιλόπιτας σε κάποιον που 

δεν την γνωρίζει. Γράψτε μια σύντομη παράγραφο (3–5 προτάσεις) που να 

συνοψίζει τα βασικά της νοήματα και τη σημασία της. 

 

Συμπερασματικό μέρος (5 λεπτά): 

 

Ανακεφαλαίωση: Συνοπτική παρουσίαση των βασικών συμβολισμών και πρακτικών της 

βασιλόπιτας. 

 

Σύνδεση με ευρύτερες ιδέες: Τονίστε πώς πολιτισμικές παραδόσεις, όπως η 

βασιλόπιτα, ενισχύουν τη συνοχή της οικογένειας και της κοινότητας και 

εκφράζουν κοινές ελπίδες για το μέλλον. 
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Απαντήστε σε τυχόν τελικές ερωτήσεις. 


